

गैरवापर रोखण्यासाठी भारत, अमेरिका, युरोप देशांकडून कायदांची निर्मिती

टेक कंपन्यांच्या मक्तेदारीला ब्रेक

दिल्ली, नवराष्ट्र न्यूज नेटवर्क. वर्षानुवर्ष मक्तेदारीचा चुकीचा वापर करणाऱ्या अनेक दिग्गज टेक कंपन्या हळूहळू त्यांच्या जाळ्यात अडकू लागल्या आहेत. भारत, अमेरिका, युरोपियन युनियनमधील देश, दक्षिण कोरिया, ऑस्ट्रेलिया, इंडोनेशिया यासह जगभरातील सरकार इंटरनेट इकोसिस्टममध्ये पुन्हा लोकशाही प्रस्थापित करण्यासाठी आयटी क्षेत्रातील दिग्गज कंपन्यांवर कारवाई करत आहे. आयटी कंपन्यांच्या एकाधिकार पद्धतीवर प्रश्नचिन्ह उपस्थित करून त्या अनुषंगाने कायदे निर्माण करण्याचे काम या देशांनी हाती घेतले आहे. त्यामुळे या कंपन्यांची मक्तेदारी संपुष्टात येणार आहे. कायद्याच्या माध्यमातून या कंपन्यांवर वक्क ठेवण्याचा प्रयत्न राहणार आहे. नवीन कायद्यात नियमांचे उल्लंघन केल्यास शिक्षेवद्द ब्रह्मांडी तरतूद करण्यात येणार आहे. यामुळे आगामी काळात या कंपन्यांचे वर्चस्व राहणार नाही. अमेरिकेत दोन विधयेक

पारदर्शकतेला प्राधान्य, दंडाची तरतूद

बातम्यांसाठी वाजवी पेमेंट नाकारणे, स्पर्धकांना दूर करण्यासाठी कार्टेल तयार करणे, अपवाददर्शक आणि अनियंत्रित व्यवसाय पद्धती, अॅप आणि पेमेंट मार्केटप्लेसाचा गैरवापर, ग्राहकांचा विश्वास तोडणे, देवाचा गैरवापर यासारख्या मक्तेदारी पद्धती असून त्या संपुष्टात आणण्याची योजना आहे. संपूर्ण इंटरनेट स्पेसवर सर्वत्र गाजण्याची प्रवृत्ती मोडीस काढणे नवीन कायद्याचे उद्दिष्ट असणार आहे. आघाडीवर राहिलेल्या गुगलला आता अनेक अविश्वास खटले आणि आर्थिक दंड यांनी घेरले आहे. अलीकडेच भारतात, भारतीय स्पर्धा आयोगाने (सीसीआय) अॅप्स आणि अॅप्सवरील मोबाइल अॅप स्टोअर स्पेसमध्ये आपल्या पदाचा गैरवापर केल्याबद्दल अल्फाबेटच्या मालकीच्या कंपनीवर एका २.२७ कोटी रुपयांचे दंड ठेवण्यात आला.

आणण्याची तयारी: अमेरिकेत 'द अमेरिकन इनोव्हेशन अँड चॅंसेस ऑनलाइन अॅक्ट' आणि 'ओपन अॅप मार्केटप्लेस अॅक्ट' अशी दोन विधयेक तयार करण्याची तयारी सुरू आहे. तंत्रज्ञान क्षेत्रातील दिग्गजांना त्यांच्या अधिकारांचा गैरवापर



गुगलची चौकशी सुरू
सीसीआय अनेक प्रकरणांत गुगलची चौकशी करत आहे. भारतीय पेपर असोसिएशन, न्यूज ब्रॉडकास्टर्स अँड डिजिटल असोसिएशन आणि डिजिटल न्यूज पब्लिशर्स असोसिएशन यांनी अलीकडेच्या काळात नोंदवलेल्या तक्रारीच्या आधारे ही चौकशी सुरू झाली आहे. गुगल न्यूज पॅडवर प्रकाशित मजकूर प्रतित होत असतानाही भारतातील देशांत वृत्त माध्यम कंपन्यांसोबत महसूल सामायिक न करणाऱ्या बद्दल त्यांच्या तक्रारी आहेत.

महसूल सामायिकरण मॉडेलची वाताघाटी करण्यास सक्षम करणे. मिश्रानवर ४० टक्कांची टीएम युरोपियन युनियनकडून असेही जाहीर करण्यात आले की, विंग टेक कंपन्यांना त्यांच्या अधिकारांचा गैरवापर करण्यापासून रोखण्यासाठी मजबूत

एसएनके कंपनीवर आयकरचा छपा
लखनौ. कानपूरमधील एसएनके पान मसाला कारखान्याच्या मालकांच्या घरावर मंगळवारी सकाळी आयकर विभागाने छपा टाकला आहे. यामुळे, दिल्लीतील समूहाच्या रिअल इस्टेट व्यवसायाच्या ठिकाणांवर कारवाई करण्यात येत आहे. मागील वर्षी जून २०२१ मध्ये देखील आयकर विभागाने बनावट कंपन्यांकडून निधी हस्तांतरणाबाबत मोठ्या प्रमाणावर छापेमारी केली होती. बोगस कंपन्यांच्या वेशात काळ्या पेशाचा मोठ्या प्रमाणात उपभोग घेण्यासाठी ही तपासणी करण्यात आली. लखनौ, कानपूर आणि दिल्लीतील कुले ग्युफचा पुन्हा छाप टाकण्यात आले आहेत.

आरबीआयने १ बँकांना टोटावाला १२ लाख डॅंड
दिल्ली, नवराष्ट्र न्यूज नेटवर्क. भारतीय रिझर्व्ह बँकेने विविध बँकिंग नियमांचे उल्लंघन केल्याबद्दल नऊ सहकारी बँकांना सुमारे १२ लाख रुपयांचा दंड ठोठावला आहे. आरबीआयने निवेदनाद्वारे ही माहिती दिली.

QUICK NEWS

एसबीआयचे कर्ज पुन्हा महागाणार

मुंबई. एसबीआयने १५ नोव्हेंबरपासून सर्व कालवधोसाठी एमसीएलआर आधारित कर्ज ०.१० ते ०.१५ टक्क्यांनी वाढ करण्याचा निर्णय घेतला आहे. किर्जालेल्या माहितीनुसार कर्जदारांसाठी १ महिना आणि ३ महिन्यांचा एमसीएलआर १५ आधार अंकांनी वाढू. ७.६० टक्क्यांवरून ७.७५ टक्क्यांपर्यंत करण्यात येणार आहे. ६ महिने आणि १ वर्षासाठी एमसीएलआर अनुक्रमे ८.०५ टक्क्यांपर्यंत करण्यात येणार आहे. २ वर्ष आणि ३ वर्षांचा एमसीएलआर अनुक्रमे १०-१० आणि अंकांनी म्हणजेच ८.२० टक्के आणि ८.३५ टक्क्यांपर्यंत वाढले आहे. ओव्हरड्राइट एमसीएलआरमध्ये बदल झालेला नाही आणि तो ७.६० टक्क्यांवर कायम आहे.

दिलासा ● आरबीआय गव्हर्नर शक्तीकांत दास यांची माहिती तिमाहीत पुन्हा महागाई घसरणार

दिल्ली, नवराष्ट्र न्यूज नेटवर्क. रिझर्व्ह बँकेने आणि अर्थ मंत्रालयाने केलेल्या आक्रमक उपाययोजनांमुळे क्रिकोट आणि घाऊक महागाई निवृत्तीसाठी आली असून आगामी तिमाहीत महागाई पुन्हा घसरण होणार असल्याची माहिती एका कार्यक्रमात आरबीआयचे गव्हर्नर शक्तीकांत दास यांनी दिली आहे. ते म्हणाले, ऑक्टोबरमध्ये क्रिकोट महागाईचा दर केवळ ६.७७% मोजला गेला आहे. सप्टेंबर महिन्यात हा दर ७.४१% इतका होता. त्याअगोदर महागाईचा दर त्यापेक्षा जास्त होता. त्यामुळे रिझर्व्ह बँकेने प्रयत्न सुरू केले होते. आता क्रिकोट महागाईचा दर दहा महिन्यांच्या निचांकावर असला तरी अजूनही तो ठरविलेल्या उद्दिष्टापेक्षा म्हणजे सहा टक्क्यांपेक्षा जास्त आहे. त्यामुळे आगामी काळातही परिस्थितीकडे बारीक लक्ष देण्याची आवश्यकता असल्याचे ते

सहा टक्क्यांचे लक्ष्य
रिझर्व्ह बँकेने महागाई कमी करण्यासाठी मे महिन्यापासून आवश्यक त्या उपाययोजना केल्या आहेत. त्यामुळे आता महागाई कमी होण्याची लक्षणे दिसून येत असून ऑक्टोबर महिन्यात महागाई सात टक्क्यांपेक्षा कमी झालेली असेल असा विश्वास रिझर्व्ह बँकेचे गव्हर्नर शक्तिकांत दास यांनी म्हटले होते. सरकारने रिझर्व्ह बँकेला महागाई दोन ते सहा टक्क्यांच्या दरम्यान ठेवण्याची सूचना केलेली आहे. मात्र गेल्या नऊ महिन्यांपासून या महागाईचा दर ६% पेक्षा जास्त आहे. त्यामुळे हे उद्दिष्ट बदलवणे का अशी चर्चा सुरू असताना त्यांनी सांगितले की, अपवादोक्त परिस्थितीमुळे ही महागाई वाढली होती.

किमती वेगाने कमी होत आहेत. तर उत्पादनाचे वेग पकडला आहे. घाऊक महागाई कमी झाल्यानेतर त्या तुलनेत क्रिकोट किमतीवर आधारित महागाई कमी होत आहेत. त्यामुळे एक्कण महागाई कमी होण्याचे वातावरण सध्या निर्माण झाले आहे. डॉलरच्या तुलनेत गेल्या काही महिन्यांपासून रुपयात मोठी घसरण सुरू आहे.

अॅमेझॉनचा १० हजार कर्मचाऱ्यांना नारळ

मुंबई, नवराष्ट्र न्यूज नेटवर्क. जगातील सर्वांत मोठी ई-कॉमर्स आणि रिटेल कंपनी अॅमेझॉन १०,००० कर्मचाऱ्यांना कामावरून काढून टाकण्याचा निर्णय घेतला आहे. आर्थी मायक्रोसॉफ्ट, नंतर दिवट आणि त्यानंतर फेसबुकची मालकी असलेली मेटा या कंपन्यांनी कर्मचाऱ्यांना कामावरून हटवले आहे. या कंपन्यांकडून अचानक झालेल्या नोकरीपातीमुळे सर्वोच्च धक्का बसला. त्यानंतर आता अॅमेझॉनही कर्मचाऱ्यांना कामावरून कमी करण्याचा निर्णय घेतला आहे. या आठवड्यापासून कर्मचाऱ्यांना कामावरून हटवण्यात येईल. कंपनीला नुकसान सहन करावे लागत आहे. विक्रीमध्ये घट झाली आहे, त्यामुळे कंपनी खर्च करण्याचा तयारी आहे. अनेक कंपन्यांना आर्थिक नुकसानीचा सामना करावा लागत आहे. त्यामुळे

अनेक कंपन्यांनी नोकरीपात करत कंपनीचा खर्च कमी करण्याचा निर्णय घेतला आहे. अॅमेझॉन कंपनीमध्ये १६,०८,००० कर्मचारी आहेत.

'डॉयरेक्टर ऑफ क्रिकेट' पदी नियुक्त करणार बीसीसीआयमध्ये धोनीची एंट्री!

दिल्ली. आयसीसी ट्रान्झिशनमध्ये वारंवार अपयश आल्यानंतर भारतीय क्रिकेट बोर्ड आता एंश्रान मोडमध्ये आली आहे. बीसीसीआयने माजी कर्णधार महेंद्रसिंग धोनीला भारतीय क्रिकेटमध्ये मोठी भूमिका देण्याची योजना आखली आहे. सुज्ञांनी दिलेल्या माहितीनुसार, बोर्ड धोनीला भारतीय क्रिकेटमध्ये कामसंस्कृती भूमिकेसाठी बोलावण्याचा विचार केला आहे. धोनीला डॉयरेक्टर ऑफ क्रिकेट पदी नियुक्त केले जाऊ शकते. प्रशिक्षक राहुल द्रविडला तिन्ही फॉर्मटचे व्यवस्थापन करण्याचा भार खूप आहे त्यामुळे बीसीसीआय प्रशिक्षकपदाची भूमिका विभाजित करण्याचा विचार करत आहे.

वेगवेगळेच संघ हवेत

विश्वचषकातील टीम इंडियाच्या अयशशाून आणण आताच धडा घ्यायला हवा. आताच्या वेगवान खेळाच्या युगात टीम इंडियाकडे टी-२०, वन डे (काईट बॉल) आणि कॅसेटी (रेड बॉल) क्रिकेटसाठी दोन वेगवेगळे संघ आणि प्रशिक्षक स्टटाफ नेमायला हवेत. आणून त्यासाठी इंग्लंडकडून दहा घ्यायला हरकत नाही. संचालक विजयासाठी अधिकाधिक तज्ञ आणि अहंपरू क्रिकेटपटूंची आवश्यकता असते. बीसीसीआयनेही या पद्धतीने संचालक विभागाशी आणि बांधणी करवाई. इंग्लंड आणि माजी ऑस्ट्रेलिया संचालक अहंपरू क्रिकेटपटूचा मंडा भरणा आहे.

सलामीला नदाल परामूर्त
तुरिन. अमेरिकन टेनिसपटू ट्रेलर फ्रिट्झने एट्टीपी फायनलस्टच्या पहिल्याच दिवशी सलामी सामन्यात विजयाची नोंद केली. त्याने पुरुष एकेरीच्या सलामी सामन्यात अमेरिकन राफेल नदालवर मात केली.



महाराष्ट्र जीवन प्राधिकरण विभाग क्र. १, पुणे
ई-निविदा सूचना क्र. ३० सन २०२२-२३
जलजीवन मिशन कार्यक्रमाला खालील कामाची निविदा महाराष्ट्र जीवन प्राधिकरण विभाग क्र. १, पुणे विकेंद्रावर मागवितात असे आहे.

अ.क्र.	योजनेचे नाव	तालुका	जिल्हा	अंदाजित किंमत रु.
१	राधा पाणी पुरवठा योजना	पुंर	पुणे	७,७५,१३,६७९
२	वीरज पाणी पुरवठा योजना	पुंर	पुणे	६,८०,७३,४७०
३	वाकरवाडी पाणी पुरवठा योजना	पुंर	पुणे	५,१९,१९,७३८
४	कुठुसू पाणी पुरवठा योजना	वीर	पुणे	६,९२,७८,६३८
५	देवनाडी पाणी पुरवठा योजना	वीर	पुणे	५,९६,५०,४३०
६	हावकास पाणी पुरवठा योजना	वीर	पुणे	४,९६,३३,९९३
७	दंडुवते पाणी पुरवठा योजना	वीर	पुणे	३,३२,१९,९१४
८	मणउत पाणी पुरवठा योजना	वीर	पुणे	५,६३,६०,५७०
९	बावडे पाणी पुरवठा योजना	शिरूर	पुणे	१,१९,०८,२३०
१०	हिरवे पाणी पुरवठा योजना	शिरूर	पुणे	४,९६,६८,२६०
११	आलेपती पाणी पुरवठा योजना	शिरूर	पुणे	१६,६८,६८,८६३
१२	उरडगाव पाणी पुरवठा योजना	शिरूर	पुणे	५,२५,१९,७७२
१३	धिकीवती पाणी पुरवठा योजना	शिरूर	पुणे	१६,६८,६८,९७३
१४	विठ्ठलवाडी पाणी पुरवठा योजना	शिरूर	पुणे	७,०८,३१,९७३

फुटबॉल वर्ल्डकपचा २० नोव्हेंबरपासून थरार

दिल्ली, नवराष्ट्र न्यूज नेटवर्क. कतामध्ये येत्या रविवारापासून (२० नोव्हेंबर) फुटबॉल वर्ल्डकपचा थरार सुरू होत आहे. स्पर्धा तोंडावर येऊन टपल्याने 'फिफा' आणि स्पर्धा आयोजकांच्या सध्या लगीन्यास आहे. एखाद्या अरब देशात प्रथमच फुटबॉलच्या वर्ल्डकपचे आयोजन होत असून या वर्षाचे ३२ देशांचे संघ कोशाच्या पणाला लावण्यासाठी संज झाले आहेत. काही संघ कतारमध्ये

डेरदाखल झाले असून, फुटबॉल शौकिनांचेही आगमन व्हायला सुरुवात झाली आहे. अरब देशात प्रथमच फुटबॉलचा वर्ल्डकप रांगणार असल्याने येथील कठोर नियमांमुळे या स्पर्धेचे आयोजन काही प्रमाणात वादग्रस्त ठरले. स्पर्धासाठी कडेकोट सुरक्षा व्यस्त्या तैनात करण्यात आली आहे. यजमान कतार आणि इक्वाडोर यांच्यातील लढतीने या फुटबॉल विश्वातील सर्वांचे

महोत्सवांस प्रारंभ होणार आहे. फुटबॉल वर्ल्डकपमध्ये यंदा काही नवीन गोष्टी घडणार आहेत. यावेळी तीनवेळी पाच बदली खेळाडू वापरता येणार आहेत. कोरोनाच्या पारश्वभूमिवर जन्ममध्ये हा नियम करण्यात आला होता, तो यंदाच्या वर्ल्डकपमध्ये प्रथमच वापरला जाणार आहे. वेळेत अतिरिक्त वेळेत गेल्यानंतरही संचालक एका खेळाडू बदलता येणार आहे.

मेरी कोम, सिंधूला संधी

दिल्ली. पाच वेळा विश्वविजेती ठरलेली मेरी कोम, दोन वेळा ऑलिंपिक पदकविजेती ठरलेली सिंधू यांच्यासह भारताच्या दहा खेळाडूंची भारतीय ऑलिंपिक संघटनेच्या अंथलीट आयोगात सर्णी लागली आहे. दहा जगांसाठी दहा खेळाडूंचा या निवडणुकीला उभे राहिले होते. त्यामुळे या सर्वांचाच विनयविरोध निवड झाली आहे. निवडून घेतल्या दहा खेळाडूमध्ये पाच महिला खेळाडूंचा समावेश आहे. तसेच दहाही खेळाडू ऑलिंपियन आहेत. मेरी कोम, सिंधू यांच्यासह टोकियो ऑलिंपिकमध्ये रौप्यपदक

जिंकणारी वेटलिफ्टर मीराबाई चानू, हॉकीपटू रानी रामपाल, तलवारबाज भवानी देवी या महिला खेळाडूंचा समावेश आहे. पुरुष खेळाडूंमध्ये हिवाळी ऑलिंपियन शिवा केशवन, ऑलिंपिक विनयविरोध निवड झाला आहे. निवडून घेतल्या दहा खेळाडूंच्या पाच महिला खेळाडूंचा समावेश आहे. तसेच दहाही खेळाडू ऑलिंपियन आहेत. मेरी कोम, सिंधू यांच्यासह टोकियो ऑलिंपिकमध्ये रौप्यपदक जिंकणारी वेटलिफ्टर मीराबाई चानू, हॉकीपटू रानी रामपाल, तलवारबाज भवानी देवी या महिला खेळाडूंचा समावेश आहे. पुरुष खेळाडूंमध्ये हिवाळी ऑलिंपियन शिवा केशवन, ऑलिंपिक विनयविरोध निवड झाला आहे. निवडून घेतल्या दहा खेळाडूंच्या पाच महिला खेळाडूंचा समावेश आहे. तसेच दहाही खेळाडू ऑलिंपियन आहेत. मेरी कोम, सिंधू यांच्यासह टोकियो ऑलिंपिकमध्ये रौप्यपदक